План работы районного методического объединения учителей математики, физики и информатики
Асекеевского района на 2016 – 2017 учебный год.

Тема методической работы РМО: «Повышение компетентности педагогов в условиях введения ФГОС ООО»
Цель: формирование компетенции учителей физики, математики и информатики для решения задач модернизации образования, повышения профессионального мастерства.

Задачи:

Повышение уровня квалификации учителя для осуществления качественного физико-математического образования;

Выявление, обобщение и распространение положительного педагогического опыта творчески работающих учителей.

Внедрение в учебный процесс и внеурочную деятельность инновационных педагогических технологий;

Развитие предметных и метапредметных компетентностей у учащихся с учетом их возрастных особенностей;

Формирование системы выявления и поддержки одаренных детей.

Основные направления деятельности работы РМО учителей математики, информатики и физики.
1. Повышение методического уровня учителей математики, информатики и физики

Работать над повышением профессионального, методического уровня учителей по следующему плану: 

1. Изучить инновационные технологии в обучении предмета. 

2. Проводить открытые уроки, круглые столы по вопросам методики преподавания предметов.

3. Участвовать в профессиональных конкурсах и фестивалях.

4. Участвовать в работе педагогических советов, научно-практических конференций, районных семинаров.
5. Использовать опыт передовых учителей России. Изучать Интернет ресурсы. 

6. Обобщить и распространить опыт работы учителей РМО.

7. Повышать свою квалификацию, обучаясь в различных очных и дистанционных курсах по повышению квалификации учителей. 

2. Повышение успеваемости и качества знаний по предмету

1. Добиваться усвоения знаний и навыков по предмету в соответствии с требованиями государственных стандартов образования.

2. Применять современные, инновационные методы обучения.

3. Вести целенаправленную работу по ликвидации пробелов знаний учащихся.

4. Обращать особое внимание на мотивацию деятельности ученика на уроке.

5. Создать комфортные условия работы для всех учащихся на уроках.

6. Практиковать разноуровневые контрольные работы, тесты с учетом уровня подготовленности учащихся.

7. Вести качественную работу по подготовке учащихся к ОГЭ и ЕГЭ.

3. Работа с одаренными детьми

1. Выявление одаренных детей по результатам творческих заданий по предмету, олимпиадам.

2. Организация индивидуальных занятий с одаренными детьми, привлечение их к участию в научно-практических конференциях.

3. Обучение учащихся работе с научной литературой, со справочниками по предмету; использованию Интернета для получения дополнительного материала.

4. Подготовка и участие в конкурсах, очных  и заочных олимпиадах по предмету.

5. Способствовать творческому росту ученика, создавая комфортные условия для развития его личности.

6. Использовать опыт передовых учителей России. Изучать Интернет ресурсы. 

7. Обобщить и распространить опыт работы учителей РМО.

4. Внеклассная работа

1. Подготовка и проведение в ШМО предметных недель
2. Проведение районной олимпиады по математике, физике, информатике.
3. Подготовка учащихся к участию в различных олимпиадах и конкурсах по предмету.

Развитие профессиональной компетенции учителей в условиях

введения новых образовательных стандартов

	№
	Основные направления работы
	Содержание работы
	Сроки

	I
	Научно-методическое обеспечение образовательного процесса
	1.Нормативное и учебно - методическое обеспечение обучения математике, физике и информатике в 2016-2017 учебном году:

-Закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273 «Об образовании в Российской Федерации»;

- Методические рекомендации преподавания математики, физики, информатики в 2016-2017 учебном году;

-ФГОС основного общего образования по математике, физике, информатике;

-Профессиональный стандарт педагога (проект)

- анализ и формирование учебно-методических комплексов (УМК) по предмету, включающих: рабочие программы, учебники, календарно - тематическое планирование, тесты, памятки, таблицы, наглядные пособия, мультимедийные средства;

- определение (корректировка) тем по самообразованию педагогов;

- формирование банка мультимедийных средств;
	сентябрь

 

 

 

 

 

сентябрь

 

 
сентябрь

 

в течение года

декабрь-январь

 

 

 

январь

	II
	Повышение профессионального уровня педагогов
	- Разработка рабочих программ учебного предмета в соответствии с положением о рабочей программе

-Создание базы диагностических методик и дидактических материалов по предметам
- Разработка (совершенствование) критериев и диагностического материала для отслеживания уровня сформированности учебно-познавательных компетенций обучающихся и уровня вычислительных навыков обучающихся

- аттестация учителей

- работа по научно-методическим темам;

- обобщение опыта;

-участие в работе школьных и районных проблемных групп

- Проектирование, реализация и анализ современного урока в соответствии с требованиями ФГОС

- курсовая подготовка
	август
 

 

январь

апрель

 

 

 

март-апрель

 

 

в течение года

март

	III
	Диагностика обученности и развития обучаемых
	-входные срезы (5-11кл.)

-сформированность надпредметных компетенций по предмету (учебно-познавательные компетенции)

-диагностические работы по предварительной аттестации в форме ГИА;

- Проведение диагностики уровня сформированности вычислительных навыков обучающихся. (5- 11 кл.)
	в течение года



	IV
	Работа с одарёнными детьми
	-работа с учащимися по подготовке к участию  в олимпиадах различного уровня (в том числе дистанционных, заочных);

-организация спецкурсов; элективных курсов, внеурочной деятельности.
	Сентябрь - апрель

	V
	Внеклассная работа
	-утверждение программ и организация спецкурсов, элективных курсов, внеаудиторных занятий, внеурочной деятельности.

-подготовка и проведение школьных олимпиад, участие во Всероссийских и Международных дистанционных олимпиадах и конкурсах по математике, физике и информатике; организация предметных декад
	сентябрь-май

 

 

март

 

март, апрель


Тематика заседаний районного методического объединения учителей

физико – математического цикла 
Заседание №1 (июнь)
Тема: «Организация и планирование работы РМО учителей физико - математического цикла на новый учебный год».

Повестка дня
1. Анализ работы РМО учителей физико-математического цикла за 2015-2016 учебный год.

2. Анализ итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов за прошедший учебный год.

3. Изучение статистических материалов по итогам ГИА.

4. Изучение инструктивно - методических писем Министерства образования РФ к новому учебному году
5. Изучение нормативных документов.

6. Обсуждение и утверждение плана работы РМО на новый учебный год.

7. Обзор новинок методической литературы.
8. Становление и развитие профессионально-педагогической компетентности педагога в условиях введения ФГОС.

9. Современное математическое образование. Результативность опытно-экспериментальной работы по введению ФГОС ООО.
10. Работа в группах сменного состава как способ формирования УУД в ФГОС ООО
11. Применение средств обучения в рамках реализации ФГОС ООО как необходимое условие формирования УУД школьников 

12. Мастер-класс. «Включение нового знания в систему знаний и повторение».
13. Профессиональная ответственность педагога за выполнение Стандарта основного общего и среднего образования по математике, физике, информатике.

Заседание №2 (ноябрь)
Тема: «Повышение эффективности современного урока через применение современных образовательных технологий».

Повестка дня
1. Взаимопосещение уроков математики и физики.

2. Обсуждение взаимопосещенных уроков.

3. Современный урок математики в средних и старших классах.

4. Проведение школьной олимпиады по математике, информатике и физике.

5. Методическое сообщение «Современный урок в соответствии с требованиями ФГОС»
1. Совершенствование традиционных форм обучения и использование новых методик и технологий, повышающих эффективность учебно-воспитательного процесса в условиях перехода на ФГОС.

2. Примерная структура разного типа урока по ФГОС.

3. Технологическая карта урока по ФГОС

4. Анализ урока в соответствии с требованиями ФГОС

Заседание №3 (февраль)
Тема: «Использование ИКТ как средство повышения качества знаний учащихся, развития их творческих способностей».

Повестка дня
1. Эффективность использования ИКТ в образовании.

2. Как применять ИКТ на уроке? С чего начинать? Типичные ошибки.

3. Использование ИКТ на разных этапах урока.

4. Ликвидация пробелов в знаниях учащихся на уроках математики, информатики и физики.

5. Разработка рекомендаций школьникам, сдающим ГИА
6. Обсуждение результатов школьных и районных предметных олимпиад по математике, информатике и физике.

7. Анализ мониторинговых контрольных работ по математике в режиме ЕГЭ.

8. Совместная работа с начальной школой по адаптации учащихся 4-х классов к переходу в среднее звено.

9. Методическое сообщение «Моделирование урочной деятельности в условиях реализации ФГОС ООО»

Заседание №4 (март)
Тема: «Работа по подготовке к итоговой аттестации по математике, информатике и физике выпускников 9, 11 классов».

Повестка дня
1. Изучение инструктивно - методических документов по проведению ГИА.

2. Методика проведения уроков повторения. Организация сопутствующего повторения в течение всего учебного года – залог успешной сдачи ГИА.

3. Анализ взаимопосещенных уроков.

4. Пути повышения эффективности работы учителя по подготовке выпускников школы к государственной аттестации.
5. Методическое сообщение « Кейс-технология как один из инновационных методов образовательной среды» 

Заседание №5 (июнь)
Тема: «Подведение итогов и анализ деятельности РМО учителей физико-математического цикла за 2016-2017 учебный год».

Повестка дня
1. Анализ выполнения учебных программ по математике, физике, информатике.

2. Уровень обученности учащихся по математике, физике, информатике в 2016-2017 учебном году.

3. Работа учителей физико - математического цикла по повышению качества образования.

4. Отчет учителей по темам самообразования.

5. Методическая копилка учителя.

6. Итоги участия в мероприятиях различных уровней педагогов и учащихся.

7. Обзор методической литературы.

8. Разработка проекта плана работы РМО учителей математического цикла на следующий учебный год.
Руководитель РМО физико-математического цикла: Гудыма К.А.
